Talasna optika 1

Zadatak TO4: Talas odbijene svetlosti od gornje granicne povrsi klina i talas koji nakon

odbijanja od donje granicne povrsi prolazi kroz gornju granicnu povrs interferiraju u

tacki D. Ako zanemarimo prelamanje pri prelazu svetlosti kroz gornju granicnu povrs,

odrediti odstojanje interferentnog lika od donje granicne povrsi klina duz pravca zraka

odbijenog od donje granicne povrsi | = BD, kao i razliku u optickoj duzini puta talasa

koji interferiraju u tacki D, ako je:

- indeks prelamanja materijala klina n = 1,5,

- temeni ugao klina y = 5°,

- upadni ugao &;=-7",

- efektivna debljina klina - duzina upadne normale (donje granicne povrsi) unutar klina
d=BG=50mm.

ReSenje TO4:
Iz trougla AEB (slika TO4) moze se odrediti veli¢ina upadnog ugla na donju grani¢nu
povrs (&;):

o

—81+(900—'Y)=900—82 = g, =¢, +y=-2°.

Slika TO4

Posto je: ZBAG =90° —(—¢g,)=90° +¢, =83°,
i ZAGB =180° —(90° + &, — &, )=180° = (90° —7° + 2°)= 95°
BG AB

primenom sinusne teoreme na trougao ABG: =
sinZBAG sin ZAGB




2 Zbirka zadataka iz Tehnicke optike

moze se odrediti veli¢ina duzi AB:

AB=— 2% Gin/AGB=50mm->">> _ 50,184 mm .
sin ZBAG sin 83°
Posto je: ZBAC = £ZBAG =83°,
i ZACB =180 = (90° +¢, — 2¢,)=180° —(90° - 7° + 4°)= 93,
BC AB

primenom sinusne teoreme na trougao ABC:

sinZBAC sin ZACB’
moze se odrediti veli¢ina duzi BC :

BC=— 2B in/BAC=50184mm- "3 _ 49,878 mm .
sin ZACB sin 93°

Posto je: ZBAD =180° —(—2g,)=180°" +2&, =180° —2-7° =166°

i ZADB =180° — (ZBAD - 2¢,)=180° — (166° + 2-2°)=10°,
BD  AB

sin ZBAD  sin ZADB

primenom sinusne teoreme na trougao ABD:

moze se odrediti velidina duzi BD, odnosno odstojanje interferentnog lika od donje
grani¢ne povrsi klina duz pravca zraka odbijenog od donje grani¢ne povrsi:

BD=— 2B in/BAD=50,184mm- "% _ 60.915mm .
sin ZADB sin10°

Duzina duzi CD je:

CD = BD - BC = 69,915 mm — 49,878 mm = 20,037 mm .
Posto je: ZABD =-2¢, =4",
AD AB

primenom sinusne teoreme na trougao ABD: =
sin ZABD sin ZADB

moze se odrediti veli¢ina duzi AD :

AD=— 2B GnZABD=50184mm "% _ 20,159 mm .
sin ZADB sin10°

Opticke duzine puta talasa koji interferiraju u tacki D razlikuju se za:
AL =n-(AB+BC)+CD-AD =

=1,5-(50,184 mm + 49,878 mm )+ 20,037 mm — 20,159 mm = 149,971 mm .



